
 معادلة الميزانية
 والوحدةاسئلة الدرس حل 

 ٤٧-٤٤ص



 ٤٤ص. السؤال الأول

تأثير العملية في  .دينار للدائنين نقدًا ١٠٠٠سداد المؤسسة مبلغ : العملية -أ
 .معادلة الميزانية

 : الحل
 دينار، ١٠٠٠-أثرّت هذه العميلة على أحد الأصول وهو الصّندوق لأنّ الدفع تمّ نقدًا حيث نقص الصندوق بمبلغ 

 دينار أيضا وعليه بقيت معادلة الميزانية متوازنة ١٠٠٠وكذلك أثرّت على الإلتزامات بنقصانها مبلغ 

 .نقدًادينار  ١٠٠٠اشترت المؤسسة مكاتب بمبلغ  -ب
تأثير العملية في 
 : الحل .معادلة الميزانية
 دينار، ١٠٠٠أثرّت هذه العميلة على نوعين من الأصول وهما الصّندوق لأنّ الدفع تمّ نقدًا حيث نقص الصندوق بمبلغ 

 وعليه بقيت معادلة الميزانية متوازنة . دينار أيضا١٠٠٠بمبلغ » المكاتب«وكذلك أثرّت بزيادة أصل أخر هو الأثات 

 ٤٤ص. السؤال الثاني 
 حدّد حقوق الملكية؟ دينار٦٥٠٠٠= مجموع الالتزامات.               دينار١٠٠٠٠٠= الأصول  -أ

 :  الحل
 حقوق الملكية+ الإلتزامات = الأصول 

 م.ح+  ٦٥٠٠٠= ١٠٠٠٠٠
 ٦٥٠٠٠-١٠٠٠٠٠= م .ح

 دينار ٣٥٠٠٠= م.ح



 ٤٤ص. السؤال الثاني 
 جد مجموع الأصول؟ . دينار٣٦٠٠٠= حقوق الملكية.       دينار ٤٠٠٠٠= مجموع الالتزامات -ب

 :  الحل
 حقوق الملكية+ الإلتزامات = الأصول 

 ٣٦٠٠٠+ ٤٠٠٠٠= الأصول
 ٧٦٠٠٠= الأصول

 ٤٥ص. السؤال الثالث

حقوق 
 الاصول الإلتزامات الملكية

 التاريخ
 رأس المال

قروض 
طويلة 
 الأجل

 اثاث السيارات المدينون الصندوق البنك

+٤٠٠٠٠  +٥٠٠٠٠  +٢٠٠٠٠  +٣٠٠٠٠  

 م مصطفى
+٥٠٠٠  
بسام م  
+٣٠٠٠  

+١٦٠٠٠  +١٦٠٠٠  ٣١/١٢/٢٠١٨ 

 ٩٠٠٠٠= مجموع  ٩٠٠٠٠= مجموع الأصول



 ٤٥ص. السؤال الثالث

حقوق 
 الاصول الإلتزامات الملكية

 التاريخ
 رأس المال

قروض 
طويلة 
 الأجل

 اثاث السيارات المدينون الصندوق البنك

+٤٠٠٠٠  +٥٠٠٠٠  +٢٠٠٠٠  +٣٠٠٠٠  

 م مصطفى
+٥٠٠٠  
بسام م  
+٣٠٠٠  

+١٦٠٠٠  +١٦٠٠٠  ٣١/١٢/٢٠١٨ 

-٦٠٠٠   +٦٠٠٠  

٤٠٠٠٠+ أ  +٥٠٠٠٠  +٢٠٠٠٠  +٢٤٠٠٠  

 م مصطفى
+٥٠٠٠  
بسام م  
+٣٠٠٠  

١٦٠٠٠+ ٢٢٠٠٠  

  ٩٠٠٠٠المجموع   ٩٠٠٠٠المجموع 



حقوق 
 الاصول الإلتزامات الملكية

 التاريخ
 رأس المال

قروض 
طويلة 
 الأجل

 اثاث السيارات المدينون الصندوق البنك

+٤٠٠٠٠  +٥٠٠٠٠  +٢٠٠٠٠  ٢٤٠٠٠ 

 م مصطفى
+٥٠٠٠  
بسام م  
+٣٠٠٠  

١٦٠٠٠+ ٢٢٠٠٠  

٣٥٠٠- ب  +٣٥٠٠  

+٤٠٠٠٠  +٥٠٠٠٠  +١٦٥٠٠  ٢٤٠٠٠ 

 م مصطفى
+٥٠٠٠  
بسام م  
+٣٠٠٠  

١٩٥٠٠ ٢٢٠٠٠ 

  ٩٠٠٠٠المجموع   ٩٠٠٠٠المجموع 



حقوق 
 الاصول الإلتزامات الملكية

 التاريخ
 رأس المال

قروض 
طويلة 
 الأجل

 اثاث السيارات المدينون الصندوق البنك

+٤٠٠٠٠  +٥٠٠٠٠  +١٦٥٠٠  +٢٤٠٠٠  

 م مصطفى
+٥٠٠٠  
بسام م  
+٣٠٠٠  

١٩٥٠٠ ٢٢٠٠٠ 

٢٠٠٠+ ج  
+١٠٠٠  

 م مصطفى
+٥٠٠٠  
-٢٠٠٠  
بسام م  
+٣٠٠٠  
-١٠٠٠  

+٤٠٠٠٠  +٥٠٠٠٠  ٢٧٠٠٠ ١٦٥٠٠ 

 م مصطفى
+٣٠٠٠  
بسام م  
+٢٠٠٠  

١٩٥٠٠ ٢٢٠٠٠ 

  ٩٠٠٠٠المجموع   ٩٠٠٠٠المجموع 



حقوق 
 الاصول الإلتزامات الملكية

 التاريخ
 رأس المال

قروض 
طويلة 
 الأجل

 اثاث السيارات المدينون الصندوق البنك

+٤٠٠٠٠  +٥٠٠٠٠  ٢٧٠٠٠ ١٦٥٠٠ 

 م مصطفى
+٣٠٠٠  
بسام م  
+٢٠٠٠  

١٩٥٠٠ ٢٢٠٠٠ 

١٠٠٠٠- د  -١٠٠٠٠  

١٧٠٠٠ ١٦٥٠٠ ٤٠٠٠٠ ٤٠٠٠٠ 

 م مصطفى
+٣٠٠٠  
بسام م  
+٢٠٠٠  

١٩٥٠٠ ٢٢٠٠٠ 

٨٠٠٠٠المجموع  ٨٠٠٠٠المجموع    



حقوق 
 الاصول الإلتزامات الملكية

 التاريخ
 رأس المال

قروض 
طويلة 
 الأجل

 اثاث السيارات المدينون الصندوق البنك

١٧٠٠٠ ١٦٥٠٠ ٤٠٠٠٠ ٤٠٠٠٠ 

 م مصطفى
+٣٠٠٠  
بسام م  
+٢٠٠٠  

١٩٥٠٠ ٢٢٠٠٠ 

٥٠٠٠+ هــ  +٥٠٠٠  

١٧٠٠٠ ٢١٥٠٠ ٤٠٠٠٠ ٤٥٠٠٠ 

 م مصطفى
+٣٠٠٠  
بسام م  
+٢٠٠٠  

١٩٥٠٠ ٢٢٠٠٠ 

٨٥٠٠٠المجموع  ٨٥٠٠٠المجموع    



حقوق 
 الاصول الإلتزامات الملكية

 التاريخ
رأس 
 مصاريف المال

قروض 
طويلة 
 الأجل

 اثاث السيارات المدينون الصندوق البنك

١٧٠٠٠ ٢١٥٠٠ ٤٠٠٠٠ ٤٥٠٠٠ 

 م مصطفى
+٣٠٠٠  
بسام م  
+٢٠٠٠  

١٩٥٠٠ ٢٢٠٠٠ 

٥٠٠٠- و  -٥٠٠٠  

١٢٠٠٠ ٢١٥٠٠ ٣٥٠٠٠ ٤٥٠٠٠ 

 م مصطفى
+٣٠٠٠  
بسام م  
+٢٠٠٠  

١٩٥٠٠ ٢٢٠٠٠ 

٨٠٠٠٠المجموع  ٨٠٠٠٠المجموع    



 أسئلة الوحدة 
٤٧ص  –  ٤٥ص   



 ٤٦ص. السؤال الأول 

 يقصد بها جميع العمليات التي تخص المؤسسة والتي تؤثرّ تأثيرا . »١٣ص«  :  العمليات المالية ١.
 .ماليا مباشرا                              

 التزامات المؤسسة اتجاه ملاّكها، وهي الموارد التي يستثمرها المالك أو الملاّك    :  حقوق الملكية٢.
 .في المؤسسة              

 ٤٦ص. السؤال الثاّني

 ١٤الجواب ص 
 .وذلك بهدف عرضها على الجهات المستفيدة من هذه المعلومات، لاتخاذ القرارات المناسبة

أوراق ثبوتية تنشأ خارج المؤسسة  لاستخدامها في اثبات تعامل المؤسسة مع : المستندات الخارجية
 الشيكات/ الكشف البنكي  /  فواتير الشراء  : مثل . الآخرين

 ٤٦ص.  السؤال الثاّلث

 ١٤الجواب ص 
. يحتفظ بها لاثبات قيام المؤسسة بنشاط معين. أوراق ثبوتية تنشأ داخل المؤسسة: لمستندات الداخليةا

 .كشف رواتب/ مستند استلام بضاعة / فواتير البيع : مثل
 



 ٤٧ص.  السؤال الرّابع
 

 ٢٣الجواب ص 

الثابتة الأصول الملموسة الأصول غير الأصول المتداولة   الاستثمارات طويلة الأجل 

 الأسهم شهرة المحل العملاء المباني

 السندات حقوق براءة الاختراع الصندوق الأثاث

 العلامة التجارية المخزون السيارات

الاستثمارات قصيرة 
 حقوق النشر الاجل



 .دينار ٦٠٥٠٠= مجموع الإلتزامات اتجاه الملاك
 .دينار١٤٠٥٠٠= مجموع استخداماتها للأمول 

جد قيمة التزامها 
 اتجاه الخرين؟

 :الحل
 .  ٣٢الجواب ص

 هو ما يمثل حقوق الملكية......  الملاكمجموع الإلتزامات اتجاه 
 .هو ما يمثلّ الأصول.....  للأمول مجموع استخداماتها 

 
 حقوق الملكية+ الإلتزامات = الأصول

 
 ٦٠٥٠٠+  الإلتزامات = ١٤٠٥٠٠

 
 دينار٨٠٠٠٠= الإلتزامات 

 ٤٧ص.  السؤال الخامس



 دينار١٠٠٠٠بمبلغ  أجهزة حاسوب شراءعملية أ-

 بموجب شيك

  هو الأصول أحد زيادة على العملية أثرّت

 لبنى مؤسسة لدى »حاسوب اجهزة/الأثاث«

 هو لديها آخر أصل ونقص ،)دينار١٠٠٠٠(+

 .) دينار١٠٠٠٠-( »شيك بموجب« البنك

 .توازن حالة في الميزانية معادلة تبقى وعليه

 ٤٧ص.  السؤال السادس

 نقدي دفع عملية   -ب

 مؤسسة لدى الأصول أحد نقص على العملية أثرّت

 ونقصت. »نقدي دفع« الصندوق وهو لما

   .القيمة بنفس لديها الإلتزامات

 .توازن حالة في الميزانية معادلة تبقى وعليه



 دينار٥٠٠٠بمبلغ  أثاث بيع  -ج

 على الحساب

أثرّت العملية على نقصان أحد الأصول لدى مؤسسة بسام 

، مع زيادة أحد الأصول )دينار٥٠٠٠-(هو الأثاث بمبلغ 

 ، )دينار٥٠٠٠(+بمبلغ » الرّيممؤسسة «وهو المدينون 

 .وعليه تبقى معادلة الميزانية في حالة توازن


